

校园有美景,用途真不少

1
约会地

仙林大学城约会地盘点 有的处处浪漫 有的少人少地

昨天,一份南京仙林大学城约会地点的大调查热闹出炉。调查盘点了仙林12所学校的约会圣地,发到微博上后被转发、评论多次,不少人还就学校的约会地较起真来,喊着要继续完善。



南大外九乡河

南师大情人坡 (资料图片)

每所学校都有“情人坡”

南京师范大学的情人坡、后山,南京森林警察学院的顶楼、后山,南京工业职业技术学院的情人坡,南京信息职业技术学院的小树林、人工草坪,南京大学外面的九乡河……好像每所高校都希望给自己找出个“情人坡”来,即使没有“坡”,也有草坪、树林或是河流、池塘。“就地取材嘛,有点花花草草或是流水,总会觉得浪漫一点。”男生小卢在南理工上学,虽然不在此次盘点学校之列,但他说自己学校也有一片适合约会的小树林,“特别是二月兰、彼岸花开的时候,适合和女朋友一起坐在长椅上聊天。”

天气好的时候,情人坡总有不少人在约会,三三两两的,我看着都觉得浪漫。”女生小陈是南师大的大一新生,还没来学校前就已经通过网络知道了学校“情人坡”的大名,“其实每所学校都会有一个自己的‘情人坡’。”

有人还就评点较起真来

在盘点对象里,有如南师大这般“风景得天独厚、到处都是约会地”的学校;也有和紫金学院一样“地方太小,没有约会地”的学

校;还有的高校则是没地又没人,比如南京中医药大学被评点为“男生不足,没有约会地点”,南森在学生守则上写有“不准谈恋爱”,而南京技师学院则是因为“学生年龄太小,不适合约会”而未作评点。

而对于上述被评点为少人、少地的学校,有同学还较起真来。“我们有药苑好吧!!”“南中医男生不足?至少比南师足。”

天气太冷,转战室内

“现在这么冷,谁还会在外面约会啊!”“大冬天的,能不能盘点个室内约会地?”面对南京寒冷的冬天,有同学直言现在出炉这个盘点有点不靠谱,“不过可以留着开春用”。其实,自习室、图书馆、食堂,也是高校学生校园约会的首选。前一阵武汉大学新图书馆设“情侣自习室”的消息,让全国学生都表示“羡慕嫉妒恨”。

“我和男朋友每天都会一起去上自习,天天在一起但互不影响,也算是一种约会吧。”在南大鼓楼上学的张同学说,现在天气冷,和男朋友见面大多数就是在自习室或是食堂,“这样既是我们学生生活的一部分,也是谈恋爱的一部分。”见习记者 曾健

3个月走了4个老师 这位家长急了

民办园老师频频离职,工资低是原因之一



工作之余 随便聊聊

地走了,新老师对班上30个幼儿要一一了解,孩子们也要重新适应。“对孩子的影响肯定不小。”

发帖网友的遭遇比张女士的更让人难以接受,短期内就有4个老师或换或不来了。

工资过低,管理有问题

南京一所著名民办园的园长表示,有些民办幼儿园确实存在老师离职较多的情况。“有些幼儿园老师的收入只有一千多元一个月,这样的情况下,不少老师考虑生计,在遇到薪水更高的工作时就会离职。”这位园长表示,目前采取的约束办法是签合同,一般幼儿园教师的合同是一年一签,但不是从1月到12月,而是按学年,从当年的9月份开学签到这个年级一年上完。“根据合同的要求,老师要辞职或是想续约都要在每年的6月提出来,这样可以顺利地完成交接,不影响孩子们。”不过,她也表示,这样的合同约束力并不大,如果老师真想走,也不会因此付违约金。

此外,有些老师离职不仅仅是工资问题,有人是觉得在幼儿园没有发展空间,或是有些幼儿园管理不到位,让老师感觉不规范。“不过目前民办园教师的去留都是幼儿园自己说了算,教育部门只在业务上进行指导。”这位园长透露,现在公办园教师都是通过全市统考招聘的,民办园的教师只要有教师资格证,幼儿园就可以自行聘用,辞职也无需向有关部门申请。

快报记者 黄艳

老师毫无征兆地走了

11月上旬的一天下午,正在上班的张女士突然收到幼儿园发来的一条短信,称儿子的班主任因个人原因离职。“这可麻烦了,儿子本来胆子就小,好不容易跟这位班主任熟悉了,关系也很好,老师怎么能说走就走呢?”张女士说,第二天,幼儿园就换了一位新的班主任,也没有具体解释原来班主任离职的原因。“我妈跟这位老师曾经聊过收入,她说最多一个月才能拿2000元,收入太少。”张女士猜测,老师是不是因为收入不理想才离职去找别的工作的。

“我们每个月要交1100多元的学费,也不少了。但这所幼儿园是民办的,什么开销都得从小孩的收费里面出,因此老师的工资待遇一直不高。”不过让张女士不能接受的是,老师在学期中途毫无征兆

小学生用科普剧 为黄鼠狼“平反”

快报讯(记者 胡玉梅)为黄鼠狼平反的《黄黄拜年》、孔子“穿越”到现代讲述太阳故事的《两小儿辩日》……12月4日,由江苏科技馆承办的江苏省第二届科普剧汇演颁奖典礼在南京举行,来自全省12个县市的学生们,用自编的科普剧将科普知识灵活地表现出来。

靖江市城西小学的孩子们用童话科普剧《黄黄拜年》向大家介绍了一个不一样的黄鼠狼。过年了,鸡爸爸鸡妈妈正在和孩子们嬉戏,黄鼠狼来拜年了。一听说是黄鼠狼,鸡爸爸就很紧张,在鸡爸爸的带领下,他们把黄鼠狼给捆了起来。黄鼠狼只好放了一个很臭的屁,把鸡爸爸一家都熏昏了过去。鸡爸爸醒来,发现全家成员一个都不少,才知道误会了黄鼠狼。他们还从森林王国那里收到一封信,上面写着黄鼠狼最爱吃的是老鼠,每年它能吃掉3000只老鼠,是真正的“灭鼠专家”。只有在老鼠吃完的情况下,它才会捕食。

除了《黄黄拜年》外,穿越科普剧《两小儿辩日》也赢得了大家的喜爱。剧中,两个小娃娃正在辩论究竟是早晨的太阳离地球近,还是中午的太阳离地球近时,孔子来了,他为孩子们讲述了太阳的故事。据了解,第二届科普剧汇演,有41个剧目荣获优秀奖等次以上创作表演奖项。



科普剧《黄黄拜年》
快报记者 施向辉 摄

食鸡。遗憾的是,由于“黄鼠狼给鸡拜年——没安好心”这个歇后语,黄鼠狼遭遇了大量捕杀,数量越来越少。

除了《黄黄拜年》外,穿越科普剧《两小儿辩日》也赢得了大家的喜爱。剧中,两个小娃娃正在辩论究竟是早晨的太阳离地球近,还是中午的太阳离地球近时,孔子来了,他为孩子们讲述了太阳的故事。据了解,第二届科普剧汇演,有41个剧目荣获优秀奖等次以上创作表演奖项。

因车祸毁容的脸“修补”好了

快报讯(通讯员 冯瑶 记者 安莹)29岁的女子因车祸毁容,徐州的一个瓦匠从高处摔下后面部变形……这些患者虽然在第一时间被抢救过来,但却失去了容貌。

近日,记者从江苏省中医院整形外科获悉,这个科室针对近年来外伤、车祸后毁容的患者进行整形美容恢复功能,并取得较好的临床效果。

10月30日,29岁的黄某坐着老公驾驶的车外出办事。突然一辆摩托车逆向行驶直接撞上汽车右面,坐在副驾驶上的黄某整个右侧面部被挤压,血肉模糊,人也昏过去了。送到医院救治后,虽然生命没有大碍,但由于当地医疗条件有

限,伤口虽然缝合但留下一条又深又长的疤痕。此外,右脸骨头全碎掉,眼睛闭合不起来,嘴巴只能张很小的一条缝,正面看几乎是没了半个脸。

黄某辗转找到省中医院整形外科。科室主任黄金龙、刘育凤博士带领手术团队,经过充分的术前论证,决定从病人面部的3个隐蔽点——眉毛下、发际前沿以及口内上下黏膜“下刀”,将右侧面部碎掉的骨头进行复位、对接,不够的再进行移植。为了能够恢复右脸的饱满,医生又搭构了新的骨架。

手术后黄某不仅恢复了完整的面容,嘴巴也能张合了,终于可以正常饮食了。

影视剧取景偏爱高校 南师大图书馆变“反贪局”

2
用途
拍摄地

图书馆换牌
(请图片作者来领稿费)

上周六,在南师大仙林校区上学的小郁同学直呼“穿越”:去图书馆还书,却发现门口的牌子被换成了“检察院”“反贪局”,原来是剧组来取景拍摄。“一不留神就进了‘局子’,挺新鲜的。”今年上大一的小郁第一次见到剧组进高校拍摄,难掩兴奋地说。

而关于“南师大图书馆变反贪局”的图片和消息也在网上广为流传,不少学生都留言称“图书馆修得霸气,要去‘检察院’感受一下”或是“看有没有机会客串群众演员”。还有不少毕业生据此怀念起青春岁月,感叹时光流逝,“我记得我上学的时候,《第一次亲密接触》也去图书馆拍的,哎呦,我好老了啊!”

其实不光南师大,南京不少高校都曾被影视剧选中,作为取景地。比如南京森林警察学院曾变身东海岸公安局,南京大学鼓楼校区在一部当红“老三届”影视剧中化身“宁州师范学院”,而东大、南师、南农、南体等校园美景或是建筑都曾成为影视剧的背景。

学生对于剧组进校园拍摄,态度一般都较为积极,但也曾发生过学生抵制剧组事件。“关键还是大家互相尊重吧,像南开大学被换名为复旦大学,要是把我们南大换成北大,我们肯定也不乐意。”在南大读博,围观过不少剧组拍摄的田同学说。见习记者 曾健

中国银行总裁冯耿光

冯耿光,生于1882年(亦说生于1880年),曾留学日本陆军士官学校,梦想投效军队。1918年2月17日,在中国银行召开的首次股东大会上,冯耿光当选为董事,随后被任命为总裁。他在任期间,中行面临的最棘手问题即为京钞不能兑现。

1916年5月,为保存有限的现银,袁世凯政府发布了震惊全国的中、交两行兑换券停止兑现和存款停止付现的命令,同时还多次要求中、交两行垫款,导致钞票滥发,币值有落无涨。冯耿光担任中国银行总裁后,致力整理京钞,恢复兑现,以挽回中行声誉。梁启超任财政总长期间,原拟将各应收付的庚子赔款用来整理中、交两行的京钞。冯耿光认可,于是由中、交两行联合呈请政府指定此项缓付赔款及常关税作担保,发行7年长期公债4500万元,短期公债4800万

元,用以归还垫款,收回京钞。但因发行并不理想,中、交两行募得4400万元,不及全数之半。且以财政困难,京钞一面收回,一面发出,增发数实际上超过回收数,钞价亦随之下跌,引起各方责难。

冯耿光认为此次失败,主要是对政府垫款过多,同年9月,他正式向政府提出,此后中行不再为政府支出垫发钞票,而专事现有流通京钞的收回,并向中行各分行及中外各银行商借现金,收缩京钞数量。以前发行而未售完的公债,也由财政部明令继续发售。在一年时间里,收回京钞2600余万元。中行与交行的京钞流通数目,减少约6成。

1920年春,列强对中国大借款之说再起,受此影响,京钞价格上升。冯耿光认为,此时整理京钞应该比较容易,便呈请政府发行公债,将京钞全部收回。但直皖战争爆发,京钞币值受累跌到最低水平。战争结束,财政部发行整理金融短期公债收回京钞,抵中、交两行欠款。公债发行时,市面上的京钞数额已大为减少,加上流通既有期限,商民不敢观望,投机家也受到限制,收

销较易。结果在发行期内,发售公债5800余万元,除归还银行垫款外,所剩公债190余万元中、交两行作为兑换零星京钞之用。经过这次整理,京钞收回工作基本上告一段落。

京钞问题在各方共同努力之下,历十余年之后,最后得以较为完满地解决,中行的信誉因此而维持,作为国家银行的地位和作用也因此而更为巩固。在解决京钞问题的过程中,冯耿光作为中国银行总裁,处于决策和执行的关键地位,他殚精竭虑,多方谋划,提出了对解决京钞问题具有重要作用并且合情合理的若干意见。

